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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O PCP tem defendido, há já vários anos, a necessidade de se iniciar o processo de construção

do novo hospital da Póvoa de Varzim e Vila do Conde, sendo esta uma necessidade há muito

tempo identificada.

Importa lembrar que as autarquias abrangidas chegaram, inclusivamente, a acordo quanto à

localização do hospital e cederam os terrenos para esse efeito. Contudo, e apesar de

sucessivos apelos e reiteradas afirmações da necessidade de substituir os atuais hospitais, o

futuro hospital Póvoa de Varzim e Vila do Conde não sai do papel.

Entretanto, as atuais instalações dos hospitais da Póvoa de Varzim e Vila do Conde estão em

situação de degradação e necessitam de obras urgentes que permitam o normal e digno

funcionamento dos serviços hospitalares.

Não obstante a posição de fundo que temos sobre esta matéria, temos colocado diversas vezes

ao Governo (em perguntas escritas e em audições regimentais) a necessidade de se garantir o

investimento para obras, manutenção e alargamento destas unidades.

Em 2019, na Resolução do Conselho de Ministros n.º 77/2019, são determinados diferentes

investimentos, no âmbito do PIAS, para vários hospitais, incluindo para o Centro Hospitalar da

Póvoa e Vila do Conde – este no valor de 3.230.000€, verba enquadrada em Orçamento do

Estado e que deve ser executada até ao final deste ano.

De acordo com informação transmitida ao Grupo Parlamentar do PCP este dinheiro ainda não

foi transferido para o Centro Hospitalar nem existem ainda as necessárias autorizações para o

lançamento do concurso e posterior execução da obra, nomeadamente a obra de ampliação da

unidade da Póvoa de Varzim.

Havendo terreno disponível e projeto para estas obras, o que está em falta é da

responsabilidade do Ministério da Saúde.



Foi também transmitido ao Grupo Parlamentar do PCP a necessidade de um investimento de 3

milhões de euros acrescendo a este valor já inicialmente atribuído, de forma a que, com o total

dos cerca de 6 milhões de euros fossem realizadas obras que resolveriam uma parte

significativa dos problemas identificados.

O Governo não pode ignorar a responsabilidade que tem na garantia do investimento e da verba

necessária para assegurar todas as obras e requalificações que dignifiquem os hospitais da

Póvoa de Varzim e Vila do Conde e que garantam que estes espaços têm condições mais

dignas para receber os utentes.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que,

por intermédio do Ministério da Saúde, preste os seguintes esclarecimentos:

Porque motivo não foram ainda acionados todos os procedimentos que permitam a abertura

do concurso para posterior realização de obras no hospital, nomeadamente a emissão das

autorizações necessárias? Quando serão desbloqueados esses procedimentos?

1.

Porque motivo não foi ainda transferido nenhum valor referente à verba de 3.230.000€

prevista no PIAS e assumida na resolução do Conselho de Ministros? Quando pretende o

Governo transferir a totalidade dessa verba?

2.

Quando pretende o Governo transferir o investimento posterior de 3 milhões de euros?3.

Palácio de São Bento, 24 de setembro de 2020

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

PAULA SANTOS(PCP)

JOÃO DIAS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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